
 

 

MoVimento 5 Stelle Castelfranco Emilia 

Al Presidente del Consiglio comunale Renzo 
Vincenzo 
Al  Sindaco Stefano Reggianini 
Alla giunta comunale 
All’assessore competente 
Agli uffici competenti 

 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

 
Oggetto : svolgimento lavori di manutenzione straordinaria e messa in sicurezza muro di cinta delle scuole 
rosse ex casa del fascio 

 
 

Visto 
 
 

• la programmazione annuale delle opere pubbliche 2014 dell’amministrazione comunale di 
Castelfranco Emilia, in cui, al primo punto, viene previsto lo stanziamento di 370.000,00 euro per la 
manutenzione straordinaria al muro di cinta e alla palestra annessa alle “scuole rosse ex casa del 
fascio” con priorità 1 (massima priorità); 

• lo stato di attuazione piano degli investimenti allegato al rendiconto 2014  del comune di 
Castelfranco Emilia, da cui risulta che per la manutenzione straordinaria al muro di cinta e alla 
palestra annessa alle “scuole rosse ex casa del fascio” non è stata impegnata nessuna cifra per 
l’anno 2014; 

• la programmazione triennale delle opere pubbliche 2015/2017 dell’amministrazione comunale di 
Castelfranco Emilia, in cui, al punto 9, viene previsto lo stanziamento, nell’anno 2016 , di 370.000,00 
euro per la manutenzione straordinaria al muro di cinta e alla palestra annessa alle “scuole rosse ex 
casa del fascio con priorità 1 (massima priorità); 
 

Considerato 
 

• lo stato di deterioramento e i conseguenti rischi per la sicurezza dei cittadini, ma soprattutto per la 
sicurezza dei ragazzi che frequentano la scuola, del muro di cinta in questione, così come 
documentato dalle fotografie che si allegano 
 
 

Ritenuto 
 
 

• che gli interventi di messa in sicurezza sinora attuati non siano sufficienti per garantire la totale 
messa in sicurezza del muro di cinta, ed evitare pericoli per le persone, così come documentato 
dalle fotografie che si allegano 

 



INTERROGA SINDACO E GIUNTA 
 

 
 
Per conoscere 
 
 
 

1) I tempi di inizio e fine lavori previsti per la manutenzione straordinaria del muro di cinta; 
2) Se sono previste e quali sono le azioni di messa in totale sicurezza del muro di cinta  

 
 
 
 

 

Castelfranco Emilia, 08/05/2015          I consiglieri 

 
 

Silvia Pettazzoni  

         

            

         Antonella Franchini  

          

             

          Oscar Bonini 

         

 

 

 



 

 

 

 


